

ДОРОЖИТЬ НА СЕБЕ КАЖДОЙ МИНУТОЙ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 3
Год издания XXVIII

ЧЕТВЕРГ, 20 МАЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.



Много лет работает Герман Васильевич Путиков трактористом колхоза „Коммунар“. Из года в год он добивается неплохих результатов. Например, в прошлом году на своем „стальном коне“ он сделал 573 гектара мягкой пахоты.

За свой ударный труд Герман Васильевич не раз был отмечен правлением колхоза и награжден ценными подарками.

С большим подъемом трудится он и текущей весной.

На снимке: Г. В. ПУТИКОВ.

СЕЯТЬ ДНЕМ И НОЧЬЮ

Дорожить на севе каждым часом. Это сейчас главное. А дорожить—это значит работать в две смены. Это значит, что если бы вывести на поля и пустить в работу в ночное время все 128 имеющихся в колхозах сеялок, то, следовательно, только за вторую смену было бы посеяно в сутки более 2 тысяч гектаров.

Организация работы в две смены на полях—это обязанность каждого руководителя колхоза, каждого агронома, каждого бригадира и механика тракторного отряда. Сейчас нужно, чтобы на посевных агрегатах, предназначенных для ночной работы, было хорошее освещение, сигналы, чтобы механизаторы, сеяльцы, все работающие во вторую смену были материально заинтересованы.

В ночное время на севе нужна особая внимательность. А главное внимание тут должно быть сосредоточено на качестве. Никаких огрехов, никаких обсевов!

Время не ждет. Уже истекло 2 декады мая. Сев яровых надо форсировать всячески. Опыт подсказывает, что и в дождливые дни не всегда и не везде нельзя работать машинам.

Бюро обкома КПСС и облисполком своим постановлением утвердили условия соревнования районов, колхозов и совхозов за увеличение производства и закупок продуктов сельского хозяйства в 1965 году. Долг всех партийных организаций, правлений колхозов—добиться, чтобы в это соревнование включились все колхозы нашего района. У нас есть все возможности занять в этом соревновании не последнее место. Но добьемся мы этого только при условии успешного проведения весеннего сева.

При неблагоприятных погодных условиях колхозы „Герой труда“ и „Коммунар“ посеяли уже более чем по 100 гектаров яровых.

Правления сельхозартелей, берите пример с передовиков!

ЕСТЬ 26 ГЕКТАРОВ!

Дождливая весна затягивает сев. Механизаторам приходится быть на чеку и использовать каждую погожую минуту.

Как только проглянет солнце и обсушит землю, трактористы колхоза „Красная нива“ выезжают пахать и сеять.

Вчерашним погожим днем воспользовались механизаторы Н. Прынов и В. Клешнин. На двух тракторах „Беларусь“ они посеяли в первой бригаде 26 гектаров овса.

А. ТОРОПОВ,
бригадир первой бригады колхоза „Красная нива“.

А РАБОТАТЬ МОЖНО ЛУЧШЕ

20 гектаров гороха, столько же ячменя и 6 гектаров овса посеяно в колхозе имени Свердлова.

Цифры не успокаивают. Первые итоги сева были бы, разумеется, значительно внушительнее, если бы посевные работы велись в полную силу, с максимальным напряжением.

В условиях крайне плохой погоды нужно четкое маневрирование, упорная борьба за каждую минуту. К сожалению, организация посевных работ в колхозе не отличается строгой четкостью. Они велись с большими перерывами и в одну смену.

Поля в колхозе высокие, сев можно было начать раньше, чем в других хозяйствах. Однако, правление колхоза, не организовав сев выборочно, затянуло эту работу.

А всякая оттяжка сроков сева—это удар по будущему урожаю. Правлению сельхозартели нужно учесть это и перестроить свою работу.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Молоко—государству

МНОГИЕ колхозники Зотовской бригады колхоза имени Кирова, возглавляет которую депутат Тоншаевского сельсовета, член КПСС Н. Н. Солоницын, продают излишки молока из своих личных хозяйств государству.

Семьи Нины Ивановны Журавлевой, Василия Сте-

пановича Комарова, Дмитрия Александровича Солоницына, Евдокии Ивановны Перминовой и некоторых других колхозников продали государству от 300 до 500 литров. Только за четыре месяца текущего года колхозники бригады продали Родине молока более 28 центнеров.



Антонину Владимировну Кислицыну знают в Судакках все, знают как одну из лучших доярок. Шесть лет она трудится на ферме и ежегодно показатели по группе коров, закрепленных за нею, являются лучшими в колхозе «Организатор».

Антонина Владимировна полюбила свое дело и с заботой не только его выполняет, но и всесторонне его изучает. Изучает практически и по зооветеринарной литературе.

Показатель прошлого года—1299 литров молока от коровы—дойрка А.В. Кислицына в этом году решила намного перекрывать.

На снимке: А. В. КИСЛИЦЫНА.

Фото В. ДУШЕИНА.



Каждое утро выходят на работу десятки рядовых колхозников. Среди них и Валентина Илларионовна Лебедева из сельхозартели «Ир-Жара». На какую бы работу не послал ее бригадир И. М. Якунов, она везде трудится добросовестно.

На снимке: В. И. ЛЕБЕДЕВА.

Книга их лучший друг и помощник

ТРУЖЕНИКИ Зотовской бригады колхоза имени Кирова, настойчиво обогащаясь знаниями, являются активными читателями передвижной библиотечки. Звеньевая по выращиванию льна Зоя Тимофеевна Солоницына, например, за последнее время прочитала «Ветер в лицо», «Светлую ночь», «Землю», «Вечную командировку» и некоторые другие произведения советских и зарубежных писателей.

Не менее активными читателями являются трактористы Дмитрий и Вячеслав Солоницыны, доярки Клавдия Герасимова, Вера Безденежных и Дина Журавлева.

К. ВАРВАРИН.

ЛЬНООБРАБОТЧИКИ Тоншаевского филиала Уренского производственного объединения по заготовке и выработке лубяных волокон, вступающий в завершающий год семилетки, взяли на себя более высокие социалистические обязательства, чем в прошлом году. Свои слова труженики предприятия на ветер не бросают. По выполнению обязательств они сделали в первом квартале уверенные, добрые шаги вперед. Производительность их труда составила 106 процентов, план по выпуску валовой продукции выполнен на 104 процента. Себестоимость товарной продукции, благодаря правильного технологического процесса переработки сырья и умелого использования оборудования, за этот период снижена на 3,4 копейки. Сверхплановая прибыль составила 6695 рублей. Количественные и качественные показатели, достигнутые в апреле, намного превышают те, которые были в январе.

Высокие показатели не пришли сами по себе, самотеком. Они достигнуты благодаря правильной организации труда и производственной активности рабочих, работниц и служащих.

Умелыми, боевыми вожаками и организаторами людей здесь являются коммунисты. За словами Устава КПСС об обязанности коммуниста активно участвовать в политической жизни страны, каждый из членов партии филиала видит широкое поле деятельности прежде всего на вверенном ему трудовом участке, так как из конкретных успехов каждого такого участка создается единое целое. Начальник

филиала коммунист Григорий Андреевич Петров в руководстве предприятием опирается на коллектив, главным образом на коммунистов. В товарищах по работе он высоко ценит инициативность, деловитость и точность в словах и поступках, ответственность за обещанное.

Секретарь парторганизации Александр Егорович Евстропов, являющийся механиком, показывает замечательный личный пример в труде. Он обеспечивает четкую, бесперебойную работу производственно-технологического и энергетического оборудования. На льнозаводе он непрерывно работает тридцать пятый год, приобрел богатый опыт, но, несмотря на это, изо дня в день самостоятельно учится, настойчиво расширяет свои знания.

Хорошо служат на своих постах члены партии Евгения Лазаревна Дербенева и Виталий Александрович Зайцев. Смена, возглавляемая мастером коммунистом Василием Андреевичем Евстроповым, борется за звание коллектива коммунистического труда. Среди людей, работающих на кудельно-приготовительных и мяльно-трепальных агрегатах, а также в сушильном цехе,—высокая трудовая активность. Благодаря правильной регулировке скоростей, они добиваются необходимого процента выхода и номерности волокон. Успехами льнообработчики не обольщаются. Они находят у себя недостатки в работе и заботятся о том, чтобы быстрее их устранять.

Выполняя партийные поручения, многие коммунисты являются агитаторами, чтецами, беседчиками, воспитывают людей на принципах морального кодекса строи-

теля коммунизма. Ошибся товарищ — поправят его. А в беде помогут. Учат людей трудиться творчески, дорожить каждой минутой рабочего времени, бережливо относиться к механизмам.

Рабочие филиала знают, что их продукция поступает не только на текстильные предприятия нашей страны, но и в Англию, Италию, Японию, а также в некоторые другие страны. Дорожа законами рабочей чести, трудятся под лозунгом: «Сделанное твоими руками должно быть лучшим! Советское — значит отличное!»

В комбинате состоялось итоговое занятие кружка по изучению истории партии, пропагандистом которого начальник филиала Григорий Андреевич Петров. Занятие показало, что обучавшиеся в кружке коммунисты и беспартийные обогатились новыми политическими знаниями. Эти знания помогают им быть настоящими вожаками, умелыми организаторами рабочих.

Следуя достойному примеру коммунистов, по-коммунистически трудятся многие беспартийные рабочие и работницы. Среди передовиков социалистического соревнования — сортировщица длинного волокна Антонина Сурнина, бригадир мяльно-трепального агрегата Ольга Суманеева, работница сырьевого двора Валентина Пашарина. Товарищеской взаимопомощью и высокой организованностью и производительностью труда в механическом цехе отличаются кочегар Геннадий Дербенев, электрик Сергей Колдырин и машинист локомотива Василий Кислицын.

В. КАШИН.



Несколько лет работает дояркой на Питерской ферме колхоза имени Свердлова Нина Трушкова. За это время она приобрела опыт, благодаря которому в группе коров заметно повышаются надои.

На снимке: Н. ТРУШКОВА.

РАСТЕТ КУЛЬТУРА СЕЛА

Газеты в каждом доме

ИЗ ГОДА В ГОД растет культурный уровень жителей деревни Лопатино. Газеты и журналы, по их выражению, им нужны так же, как воздух и хлеб.

Семья тракториста Виталия Андреевича Первалова, например, выпишет журналы «Сельский механизатор» и «Мурзилку», газету «Сельская жизнь», а колхозник Иван Сергеевич Первалов — «Тоншаевский колхозник», «Сельскую жизнь», «Крокодил», «Крестьянку» и «Сельский механизатор».

В Лопатине газеты и журналы в каждом доме.

В. БУЯНОВ.

1938 год. Расправив свои могучие плечи, наша страна быстро шла вперед. Все сильнее и шире развивалась промышленность, все крепче становились колхозы. Из города в колхозную деревню шли тракторы и другая техника.

В те годы Коммунистическая партия поставила перед советской молодежью и в первую очередь перед комсомолом большую задачу: в совершенстве овладеть новой техникой, выжать из нее все, что она может дать.

Призыв партии нашел самый широкий отклик в сердцах юношей и девушек.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 20 мая 1963 г.

КРЕСТЬЯНСКИЙ ПАРЕНЬ

24-летним парнем правился Тимофей Евстропов в школу фабрично-заводского обучения. В голове роились планы.

Вначале он мыслил встать за фабричный станок, а когда закончил ФЗУ потянуло в деревню.

Хорошо, конечно, в заводе или на фабрике, да вот от земли нелегко оторваться,—так думал юноша.

Недолго он находился в ФЗУ, только год, а вот сердце уже рвется в родное село. В 1939 году, сразу же после учебы, Тимофей Евстропов поступает на работу в Тоншаевскую МТС. Отныне он токарь. Пришел в мас-

терскую, осмотрел ее хозяйство, подумал про себя: плоховато.

Нелегко будет вначале. Придется поднатужит-

ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

ся. Но решение принято и пересмотру не подлежит.

В мастерской стоял единственный токарный станок по... дереву. Приводился он в движение 12-сильным нефтяным движком. «Ну и ну, качая головой, не раз произносил Тимофей,—что толку от такого станка. Ведь здесь мастерская по ремонту тракторов, а не

мебельное производство. Надо что-то делать.»

И вот группа молодых энтузиастов — умельцев взялась за нелегкое дело: переоборудовать станок по дереву в станок по металлу. Работа шла тихо: нехватало многих деталей и найти или изготовить их было трудно. Приходилось работать по вечерам при свете керосиновых ламп, которые потом были заменены 12-вольтовыми электрическими. Но дело шло вперед. Упорство и воля людей взяли верх. Станок переоборудован.

Но сколько еще дел на очереди. И одно из них — оборудование стендов — на-

иболее важное, неотложное. Опять многие месяцы молодой механизатор со своими товарищами занят напряженным трудом. И опять победа, взятая с боя.

Но вот горьковские автозаводцы прислали в Тоншаево выбракованный токарный станок, носящий архивное название «Монарх». Говорили тогда, что станок этот был когда-то доставлен из Америки.

— Возьмите, — говорят, — может и пригодится на что. Мы взяли. Но прежде, чем он стал пригоден к работе, с ним пришлось немало повозиться, — вспоминает Тимофей Викторович.

(Окончание на 4-й стр.)

ТВОЙ ДОЛГ, ЖИВОТНОВОД!

Прошло четыре месяца нового года. Для животноводов района это был напряженный период, за который колхоз „Прогресс“ полугодовой план продажи молока государству выполнил на 74 процента, „Организатор“ полугодовой план продажи мяса — на 133, им. Свердлова по продаже яиц — 67, „Красная нива“ план продажи закупок шерсти выполнил на 74 процента.

На славу потрудились отдельные животноводы района. Г. Н. Соловьева из колхоза „Прогресс“ надоила от коровы 805 килограммов молока, Л. С. Важенина из „Ошминского“ — 796 килограммов. Т. И. Окунева получила в апреле среднесуточный привес каждого теленка 1298 граммов. Е. Д. Глухова из колхоза имени Свердлова получила 42 яйца от курицы.

В эти дни начинается пастбищный период. Его нужно провести организованно. Животноводам

и специалистам следует поставить дело так, чтобы наверстать упущенное за зиму и с честью выполнить обязательства.

Летом необходимо получать не менее 10 килограммов молока от коровы в сутки, 800 граммов привеса молодняка крупного рогатого скота и 500—700 граммов на откорме свиней.

Для выполнения задач в первую наиболее благоприятную половину лета скот необходимо пастись днем не менее 11—12 часов. Во вторую половину из-за овода и слепней стадо следует пастись ночью, рано утром и вечером так же не менее 12—13 часов.

Необходимо скот своевременно и вволю обеспечивать доброкачественной водой. Это положительно сказывается на продуктивности.

На естественных пой-

менных пастбищах коровы съедают до 50 килограммов зелени, а на лесных и заболоченных — до 35. Этого недостаточно. Для пополнения кормов необходимо организовать зеленую подкормку рожью, клевером, вико-овсяной смесью. Подкармливать нужно рано утром днем и вечером.

Большие перегоны скота во время пастыби отрицательно отражаются на надоях. Нормальный переход в сутки не должен превышать 6—8 километров. На удаленных пастбищах необходимо оборудовать места для подкормки и доения коров.

Коров лучше доить 3 раза в сутки. Двукратная дойка ведет к недополучению продукции и предрасполагает к заболеванию животных маститом.

Коров и телят разных возрастов целесообразнее

пастить отдельными стадами и врозь с животными из индивидуального сектора.

В нагульных и откормочных стадах обязательно нужно организовать взвешивание животных.

В рацион свиней и птицы необходимо включать 30—50 процентов зелени ржи, клевера, вико-овса в виде мелкой резки.

Во время пастбищного содержания скота среди животноводов нужно организовать действенное социалистическое соревнование за получение

высоких надоев и привесов. Передовиков следует поощрять ценными подарками, почетными грамотами с вручением переходящего вымпела.

Только при умелой организации пастбищного содержания и кормления скота, создании материального стимула в работе животноводов и при широком развертывании социалистического соревнования можно выполнить обязательства по производству и продаже государству животноводческих продуктов.

Г. ГУСЕВ,

главный зоотехник управления.

Рекордный медосбор

По 108 килограммов товарного меда от каждой пчелосемьи получил в прошлом году знатный пчеловод колхоза „Коммунар“ А. Р. Бусыгин. Это самый высокий медосбор не только в районе, но и в области.

Весь мед колхоз распределил по трудодням. Многие колхозники получили на свои трудодни по несколько пудов ценнейшего продукта. Так например, свинарке А. Ф. Мотовиловой вы-

дано 45 килограммов меда.

Нынешней весной Алексей Родионович Бусыгин выставил 105 пчелосемей. Пока погода не благоприятствует медосбору, но пчеловод не падает духом. Основное опираясь на свой богатый опыт и большую любовь к порученному делу, А. Р. Бусыгин надеется и нынче достигнуть высокого медосбора.

Строки

из писем

В ПИЖЕМСКОМ леспромхозе готовится смотр стенных газет. Смотр состоится в первых числах июня.

ЖИТЕЛЬНИЦЫ села Тоншаева Л. Постнова, П. Спицына, Е. Горячева и другие справедливо требуют, чтобы на реке Пижем напротив Базарной улицы отдел местного хозяйства по-хозяйски отремонтировал мостки для полоскания белья.

ЛЮБИТЕЛИ рисования жалуются на то, что в магазинах Тоншаевского сельпо отсутствуют в продаже краски в тюбиках. Жители Тоншаева днем с огнем ищут где бы купить сапожный крем. Ищут, но не найдут.

Надо, чтобы книжный магазин в с. Тоншаеве работал не до четырех часов, а до пяти вечера. Это дает всем возможность всем рабочим и служащим побывать в магазине после работы.

В Пижемском леспромхозе

Скоро на отдых

50 пионеров леспромхоза поедут отдыхать в летние лагеря.

Средства на эти цели отпущены из профбюджета.

В. ЗАЙЦЕВ,

председатель рабочкома.

Боевые помощники

В цехах и на участках леспромхоза выпускаются 30 стенных газет, боевых и сатирических листов.

Стеновки являются подлинными помощниками партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Не одна сотня рабочих, служащих и инженерно-технических работников принимают участие в организации и выпуске этих газет.

В. ГОРЯЧЕВ.

Для целлюлозной промышленности

В леспромхозе смонтирована рубительная машина для переработки древесных отходов в технологическую щепу. Сейчас строится второй цех, с пуском которого щепы леспромхоз будет вырабатывать 10 тысяч кубометров.

И. НИКОЛАЕВ.

КОММУНИСТЫ УЧАТСЯ

17 коммунистов леспромхоза учатся заочно в высших и средних технических учебных заведениях.

И. НОВИКОВ.



Коммунист Иван Степанович Трушков работает механиком нижнего склада Пижемского леспромхоза седьмой год. Работает безупречно, так, как и положено коммунисту. Все механизмы на его участке всегда безотказны.

На снимке: И. С. Трушков.

Фото А. Втюрина.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

8 стр. 20 мая 1965 г.



За деревней Сухой Овраг днем и ночью гудит трактор. Это агрегат двух Виталиев — Ивановича и Федоровича Целищевых лучших механизаторов в колхозе „Гигант“. Они пятый день ведут весновспашку и сеют овес.

На снимке вы видите старшего тракториста В. И. Целищеву. Он только что заступил на смену.

Нужно существо, а не формальность

Решением исполкома райсовета утверждена группа общественных инспекторов. В нее входят бухгалтер организаций.

Группа должна оказывать колхозам практическую помощь в налаживании учета и проверять достоверность отчетов.

Пока проверены колхозы „Ир-Жара“, имени Тимирязева, „Память Ленина“ и Пижемский леспромхоз. Там работу провели Г. И. Говердов,

А. И. Шапкин и В. А. Безденежных. Однако другими инспекторами пока проверка не проведена.

Для оживления работы группы, на взгляд инспекторов, статистическому управлению при исполкоме райсовета нужно провести с общественниками инструктаж по технике и способам проведения проверки.

Общественным инспекторам нужно взяться за

дело серьезно. Нужно выезжать на места не на один день, а на столько времени, чтобы действительно оказать помощь. Восстановить учет и отчетность вплоть до составления оборотных ведомостей и баланса и на примере этого научить других. Лишь при этих условиях мы сможем выполнить поставленную перед нами задачу.

С. КОРЖАВИН,

экономист управления.



Широка и необъятна дорога советской молодежи к знаниям. Сотни тысяч юношей и девушек приходят ежегодно в учебные аудитории техникумов и высших учебных заведений. А сколько молодых людей учится заочно! Учатся и молодые супруги Юрий Аркадьевич и Валентина Михайловна Киселёвы. Оба они работают в Пижемском леспромхозе: Юрий—токарем, а жена его Валя—оператором машинно-счетного бюро. Их выбор пал на Московский лесотехнический техникум. Учатся заочно, Юрий—на 3, а Валя—на 4 курсе.

На снимке: **супруги КИСЕЛЁВЫ.**
Фото **В. ДУШЕННА.**

ЧТОБ ЖИЗНЬ БЫЛА КРАШЕ

Недавно в Тоншаево поступила большая партия клубней георгинов и гладиолусов для продажи населению. Спрос на них оказался очень большим. Жители райцентра буквально за несколько дней разобрали почти все клубни. Разве плохо иметь в своем палисаднике цветы? Ведь они делают жизнь людей красивой, уютней.

Вместе с этими клубнями из Латвии получены семена декоративного люпина. Далеко не всем тоншаевцам известно, что цветы люпина

довольно красивы и ярки. Ведь никогда раньше они к нам не поступали. И если нынче они получены, так этому мы обязаны усилиям П. В. Тыринова—всем известного цветовода-энтузиаста.

Многие жители села высаживают на улицах и на приусадебных участках черемуху, рябину, липу и другие деревья и кустарники. Некоторые учреждения начали посадку декоративных деревьев по трассе Тоншаево—Шахунья.

П. ПАВЛОВ.

ЖЕЛАННЫЕ ГОСТИ

ХОРОШИМ концертом порадовали тружеников колхоза "Гигант" участники художественной самодеятельности Увийского сельского клуба. Хор под руководством учительницы Т. Смирновой исполнил песню Туликова "Ленин всегда живой", украинскую народную песню "Месяц на небе", "Сибирский ленок".

Затем самодеятельные артисты исполнили танцы "Березка" и "Марий-

ский", отрывок из оперетты "Вей, ветерок" и частушки.

Активное участие в вечере приняли заведующая клубом Н. Втюрина, О. Яковлева, И. Цветков, Н. Ёлкина и А. Груздева.

— Приезжайте еще, — услышали участники вечера после концерта.

Л. ДУДИНА,

учительница.

НОВЫЕ СТИХИ

ПАСТУХ

Спеша на молочную ферму,
Двери сеней отворив,
Володя одним из первых
Встречает румянец зари.
Статный, хотя невысокий
Пастух девятнадцати лет.
Его узнают издали:
— Борисовичу — привет!
Стадо принять готовый,
Играет опять паренек.
Мычат на дворах коровы,
Услышав его рожок.
Туда, где в пестром наряде
Росистое пастбище ждет,
Многоголосое стадо
Послушно за ним идет.
На юркой трехтонке, в
ярких
Белых халатах, платках
Подъехали к стаду доярки
С подойниками в руках.
Смеются, как в хороводе:
— Без нас скучновато, друг?
Младшая, встретив Володю,
Краснеет, глядит на луг.
Не знает пастух,

что Настя,
Радясь этой весне,
С трудом засыпает, часто.
Встречается с ним во сне.
А гонит когда он стадо
За приозерный луг,
Всегда провожает взглядом
Украдкой от подруг,
Волнения ее виновник
Такой бы увидел сон...
Молочной струей

подойник
Журчливый слышится
звон.

В. КАШИН.

Крестьянский парень

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

В 1940 году Тимофей Викторович призван в Советскую армию. Там он успешно кончает танковую школу, затем участвует в разгроме хваленной Квантунской армии. Его танк "Т-34" метко и беспощадно бил японских самураев.

Партия и Правительство высоко оценили боевые заслуги Тимофея Викторовича. Он награжден орденом «Красной Звезды», медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги».

А когда смолк адский говор войны бывший токарь вновь возвращается в родные мастерские. С 1946 года по февраль 1965 Тимофей Викторович заведует мастерскими. Теперь их не узнать. Два современных токарных станка, алмазно-расточный и хонигвальный станки, электростенды для холодной и горячей обкатки двигателей и многое, многое другое появилось в мастерской.

Не все знают, что в оборудование мастерской большую лепту вложил коммунист Евстропов, чем он может гордиться с полным правом.

Нет, не искал крестьянский парень тихих за-

водей в жизни. Он был и остается в самом ее горниле на переднем крае. Здесь он мужал, креп, здесь он рос, проходил «университет».

С февраля текущего года Тимофей Викторович инженер-механик по известкованию почв.

—Хуже всего,—говорит он,—опустить руки, успокоиться. Возмнить, что я все знаю. Такого работника любой колхозник быстро обгонит в знаниях.

Это справедливо. И Тимофей Викторович учится. Учится упорно и ежедневно. Но свои знания и завидный опыт он не прячет от людей. Сколько юношей Тимофей Викторович вывел в люди. Их трудно перечислить.

Подростком пришел в мастерскую В.Г. Вершинин. А ушел из нее квалифицированным токарем. Кто не знает судьбу Р.М. Евстронова. В мастерской он появился мальчиком в 14 лет. Теперь он коммунист, слесарь топливной аппаратуры, уважаемый в коллективе человек. Таких примеров можно привести много. С каждым новичком Тимофей Викторович работал кропотливо, настойчиво и любовно. Ведь недаром молодые рабочие в шутку называют его старшиной.

Нельзя, конечно, делать вывод, что Тимофей Викторович все делал один. Вместе с ним, плечом к плечу, неустанно трудились такие ветераны как В. С. Горев, С. В. Хомяков и многие другие. То, что достигнуто в работе мастерской — это плод коллективных усилий.

И. СМИРНОВ.

Редактор **И. Ф. ДУРНЕВ.**

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА | БОРЬБА РАЗГОРАЕТСЯ

ЛА-ПАС, (ТАСС). "Долой военщину!", "Да здравствует демократия!" — под такими лозунгами вчера в боливийской столице состоялась 10-тысячная демонстрация трудящихся, организованная профсоюзным объединением "Сентраль обрера боливиана" и Федерацией горняков Боливии. Она совпала со всеобщей забастовкой, которая проводится по призыву этих профсоюзных организаций.

Непосредственным поводом для выступления боливийских трудящихся послужили арест в прошлую пятницу и последовавшая за ним высылка

в Парагвай бывшего вице-президента республики, исполнительного секретаря "Сентраль обрера боливиана" и генерального секретаря федерации горняков Хуана Лечина Окендо, а также антинародная политика военной хунты во главе с генералом Рене Баррьентосом. Военное правительство объявило "о раскрытии заговора" в стране и обвинило Хуана Лечина "в причастности к подрывным действиям".

В результате забастовки и демонстрации жизнь столицы Боливии полностью парализована. В отдельных районах города рабочие воздвигли бар-

рикады, чтобы воспрепятствовать нападению армейских частей.

Участники демонстрации потребовали немедленного возвращения Хуана Лечина на родину, повышения заработной платы, проведения демократических выборов в стране.

Против демонстрантов были брошены войска и полиция. Самолеты воен-

но-воздушных сил в течение нескольких часов летали над городом, стремясь запугать трудящихся.

Во время столкновений, продолжавшихся в течение нескольких часов, войска и полиция применили огнестрельное оружие и слезоточивые газы. Имеются убитые и сотни раненых.

КЛЕВЕТНИКИ ДЕЙСТВУЮТ

Министр обороны ФРГ фон Хассель признал, что возглавляемое им министерство руководит «акциями» по запуску на

территорию Германской Демократической Республики специальных воздушных шаров с «пропагандистскими материалами».